               Описание  основной образовательной программы начального общего образования. МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка».
    Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка» разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования и направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, на создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 

    Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка» формируется с учётом особенностей первой ступени общего образования как фундамента всего последующего обучения. 

   Учитываются характерные для младшего школьного возраста (от 6,5 до 11): центральные психологические новообразования, формируемые на данной ступени образования: словесно-логическое мышление, произвольная смысловая память, произвольное внимание, письменная речь, анализ, рефлексия содержания, оснований и способов действий, планирование и умение действовать во внутреннем плане, знаково-символическое мышление, осуществляемое как моделирование существенных связей и отношений объектов; развитие целенаправленной и мотивированной активности обучающегося, направленной на овладение учебной деятельностью, основой которой выступает формирование устойчивой системы учебно-познавательных и социальных мотивов и личностного смысла учения.
    Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка» является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

  К числу  планируемых результатов освоения основной образовательной программы отнесены:

· личностные результаты – готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, ценностно- смысловые установки выпускников начальной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, личностные качества;

· метапредметные результаты – освоение обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные);

· предметные результаты – освоенный обучающимися в ходе изучения учебных предметов опыт специфической для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению.

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход.

    Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка» содержит следующие разделы:

· пояснительную записку;

· планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования;

· учебный план образовательного учреждения;

· программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования;

· программу отдельных учебных предметов, курсов;

· программу духовно-нравственного развития, воспитания обучающимися на ступени начального общего образования;

· программу формирования культуры здорового и безопасного образа жизни;
· систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка» предусматривает:

· достижение  планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями;

· выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, через систему секций, кружков, организацию общественно полезной деятельности;

· участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды;

· организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества;

· использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа;

· возможность эффективной самостятельной работы обучающихся при поддержке педагогических работников.
