            Описание учебного плана уровня начального общего образования    
                    (1-4 классы)  МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка»
 
   Учебный план начального общего образования МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка» является нормативным документом, определяющим максимальны объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время (аудиторную нагрузку), отводимое на освоение содержания образования, по классам, учебным предметам по классам.
   Содержание  образования на ступени начального общего образования реализуется преимущественно за счёт введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно-деятельностного подхода и индивидуализации обучения.
  При разработке учебного плана учитывались цели и задачи деятельности образовательного учреждения, сформулированные в годовом Плане работы МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка», образовательной программе.
 Учебный план состоит из двух частей – обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей внеурочную деятельность.
   Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, поэтому их необходимо изучать в образовательном учреждении, реализующее основную образовательную программу начального общего образования.
  Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования:
- формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;
- готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;
- формирование здорового образа жизни элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;
- личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.
  Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся и предусматривает введение учебных курсов, обеспечивающих различные интересы обучающихся. 
    Во 2-4 классах часть, формируемая участниками образовательного процесса, в соответствии с диагностикой участников образовательного процесса, используется в МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка» следующим образом:
     – предмет  «Информатика и ИКТ», с целью обеспечения компьютерной        грамотности учащихся;
     – курс  «Речь и культура общения» (Н.А.Лемяскина, И.А.Стернин), с  целью дополнения содержания   учебного предмета «Литературное чтение» ( в 4 классе 0,5 часа);
      – основы  здорового образа жизни, с целью сохранения и укрепления здоровья школьников.
В 1 классе в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями эта часть отсутствует.
    В часть, формируемую участниками образовательного процесса, входит и внеурочная деятельность, которая реализуется по направлениям развития личности (художественно-эстетическое, военно-патриотическое, спортивно-оздоровительное).
  Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и реализуется в МБОУ «ООШ имени Н.Д.Серова с.Юнгеровка» посредством различных форм организации, таких, как экскурсии, кружки, олимпиады, конкурсы, соревнования, общественно-полезные практики.
