Анализ работы библиотеки МБОУ ООШ 

с. Юнгеровка имени Н.Д. Серова  за 2012 – 2013 учебный год

В 2012 – 2013 учебном году велся учет учебной литературы в специальной инвентарной книге и учет электронных изданий в специальном журнале. Выполнялось постоянное информирование педагогического коллектива о новом поступлении в библиотеку. В своей работе деятельность библиотеки была направлена в соответствии с направлениями школы, целями и задачами библиотеки: 

·  Содействие повышению методического, педагогического мастерства учителей путем пропаганды педагогической литературы и информацией о ней;

·  Содействие всеми формами и методами воспитания всесторонней развитой личности, создание максимально благоприятных условий для ее умственного, нравственного, эмоционального и физического развития;

·  Обеспечение учебно-воспитательной базы школы путем библиотечного обслуживания; 

·  воспитание у учащихся культуры чтения, любви книге, умения пользоваться библиотекой. Привитие школьникам потребности в систематическом чтении литературы для развития творческого мышления, познавательных интересов  и способностей, успешного усвоения учебных программ.

Для обеспечения учета при работе с фондом ведется следующая документация:

- книга суммарного учета фонда библиотеки;

- инвентарные книги;

- картотека и тетрадь учета учебников;

- читательские формуляры.

Записи в документах производятся своевременно и аккуратно. В школе работает 9 учителей и 2 воспитателя детского сада, все они являются читателями библиотеки. Услугами библиотеки пользуются также родители, технический персонал школы. В течение года посещение библиотеки проводилось классами по специально составленному графику. 

Работа с библиотечным фондом 

Вся поступаемая в библиотеку литература своевременно регистрируется в инвентарной книге, накладные сдаются в бухгалтерию, ведется книга суммарного учета. Ведется учет литературы, полученной от Лысогорского отдела образования. На каждого читателя заведены формуляры, где фиксируются выданные книги.

Все книги в библиотеке расставлены в соответствии с тематикой, разделены буквенными разделителями. Художественная литература разделена по жанрам: детская, классическая, фантастика, приключения, поэзия. Отдельно расположена краеведческая литература, военно-патриотическая. 

Информационная работа

Одной из задач школьной библиотеки является оказание помощи в информационном обеспечении учебно-воспитательного процесса педагогическим работникам. С этой целью в библиотеке ежемесячно проводятся тематические обзоры литературы, имеющейся в библиотеке. 

Оказывается необходимая помощь учителям-предметникам в подготовке предметных недель и других мероприятий, а также в подборе материалов для педсоветов, совещаний. Осуществляется подбор литературу для написания рефератов, докладов, сообщений. 

Обслуживание читателей

Библиотечное обслуживание осуществляется в соответствии с «Положение о библиотеке». Так как библиотека обеспечивает каждого ученика учебниками, то он является также читателем библиотеки. Книга, прочитанная в детстве, запоминается на всю жизнь, влияет на дальнейшее развитие человека, на мировосприятие, вырабатывает определенные нормы, поведения, помогает вырасти просвещенным, творчески интеллигентным, с добрым сердцем, чуткой совестью и одновременно активным, смелым, умеющим постоять за себя и свои убеждения. В последние годы чтение из сферы культуры, обогащающей внутренний мир человека, стремительно уходит в сферу информации и развлечения, превращаясь, с одной стороны в сугубо прикладную деятельность, связанную с работой или учебой, с другой – примитивно развлекательную. Книгой стали пользоваться, с книгой стали работать, но не читать. Преобладание узкопраграмитических подходов к чтению среди учащихся и широкое распространение низкопробной литературы ведет к выхолащиванию их современной русской культуры ее социальной и морально-нравственной сущности. 

Целые пласты отечественной и мировой классики, выходящие за рамки школьной программы, способные облагораживать личность, оказались не востребованными. 

Осознавая важность этой проблемы, библиотека пытается найти путь приобщения к чтению. Этому способствует как ежедневная работа с каждым читателем, так и проводимые массовые мероприятия по пропаганде книги и библиотеки: беседы, индивидуальные занятия, на которых выясняются интересы, увлечения, предлагаемая та или иная книга, часы совместного чтения, после которых, проводиться викторины, обмен мнениями. 

Ведется дневник работы библиотекаря, в котором учитываются сведения о количестве и составе читателей по группам, об объеме выданных изданий и распределении их по отделам библиотечной классификации.

Основные показатели работы библиотеки

Основными показателями работы библиотеки является количество читателей и количество книговыдачи. Такие показатели как читаемость, обращаемость, книгообеспеченность являются производными и не являются основными. Книговыдача зависит от фонда библиотеки. Посмотрим, какая книгообеспеченность в нашей библиотеке: книгообеспеченность художественной литературы в начальных классах на 1 ученика – 1/2 книги. Не лучшее положение в среднем звене на 1 ученика около 1 книги. 

В целом, книгообеспеченность по школе – 7 книг, но это и энциклопедии, словари, справочники и художественная литература не по программе. 

Количество читателей – 40 человек;

Количество посещений – 160;

Количество книговыдачи – 190. 
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Диаграмма показывает, что вся литература пользуется практически одинаковым спросом.

Работа с родителями и учителями

Родители активно интересуются чтением своих детей. Часто посещают библиотеку, консультируется, берут литературу и для себя. Для учителей подбирается литература по семейному чтению, для проведения родительских собраний. При подготовке к урокам, классным часам учителя  используют литературу, подобранную в библиотеке. На заседания педсовета были заслушаны отчеты о работе библиотеки: о работе с учебниками, о выполнении годового плана работы. 

Сведения о массовых мероприятиях 

С целью формирования у школьников навыков независимо библиотечного пользователя; обучение пользованию носителя информации, поиску, обороту и критической оценке информации, а также способствованию формированию личности учащихся средствами культурного наследия в библиотеке большое внимание уделяется воспитательной работе. 

Особое внимание уделяется выставкам, посвященным писателям-юбилярам. Читателям предлагается краткая биография писателя, выставляются книги, проводятся Викторины, конкурсы рисунков, беседы, литературные игры, конкурсы чтецов.

Цель таких выставок привлечь внимание детей к книгам, заинтересовать ребенка, расширять представления об окружающим мире, об истории Родины, прививать чувство патриотизма. 

 В марте была проведена «Неделя детской книге» в 1 – 4 классах.

Особый интерес вызывает у детей виртуальные путешествия, просмотры видеофильмов на разную тематику, для этого в библиотеке созданы все условия, после которых проводятся интеллектуальные игры и конкурсы. 

Количество бесед с учащимися по библиотечному делу – 2;

Количество игр, викторин – 15;

Оформлено книжных выставок – 6.

